

日期：2025年12月4日

講題：如果忍耐有.....

經文：雅各書 5:7-11

目的：聽眾聽後能有力面對生活，明白困難總會過去，在忍耐的過程中，是有時限的、是有審判的、是經歷主的同在。

A. 《雅各書第5章背景》

《雅各書》作者在教會傳統中一向認為是耶穌的兄弟雅各，是初期耶路撒冷教會的領袖。這書的對象是耶路撒冷以外的信徒，鼓勵他們在末世的日子裡，堅忍等候基督再來。第5章雅各鼓勵一群被富有者欺壓的信徒要忍耐，不要使用暴力反抗他們，因為要知道末世的日子，堅忍的信徒是有盼望的。那些在地上奢華宴樂的有錢人，只會懂得把自己養肥，但最後的結果是，當耶穌基督再來的時候，就宰殺他們，審判他們日子（v5）。

耶穌再一次降臨的目的，除了是讓信主的人復活，被帶到新天新地之外，另一個目的是審判與盼望。第7至11節就提到3個原因，為何要忍耐。「弟兄們，你們要...」（v7）、「弟兄們，你們不要...」（v9）及「弟兄們，你們要...」（v10）。在這幾節的經文不斷重覆出現「忍耐」（v7 x2, v8 x1, v10 x1 及 v11 x2）。雖然v9沒有「忍耐」或「耐心」，但在文字上隱含信徒要有忍耐。

B. 《如果忍耐有一個時間.....這是一個有時限的鍛練》v7-8

v7-8「弟兄們哪，你們要忍耐，直到主來。看哪，農夫忍耐等候地裏寶貴的出產，直到得了秋雨春雨。你們也當忍耐，堅固你們的心，因為主來的日子近了。」雅各的例子說明我們忍耐是有時限，就好像農夫一樣。其實農夫不是等待要見到收成，而是要忍耐直等到見到秋雨春雨，那時土產仍未出現。大約十、十一月秋天的時候，秋雨降到田間，讓種子可以發芽；然後來到翌年大約三、四月春天的時候，春雨令到收成更多，果實更豐盈。

C. 《如果忍耐有一個答案.....這是一場有公義的審判》v9

v9「弟兄們，你們不要彼此埋怨，免得受審判。看哪，審判的主站在門前了。」雅各可能受到耶穌在《太7:1》教導影響「你們不要評斷別人，免得你們被審判（和修本）。雅各一開始提到耶穌再來是審判惡人，以此安慰和鼓勵那些在困境中掙扎的信徒；但隨後雅各提醒信徒，耶穌再來審判的對象中，也有我們在其中。

D. 《如果忍耐有一個原因.....這是一段經驗主同在的經歷》v10-11

v10-11「10 弟兄們，你們要把那先前奉主名說話的眾先知當作能受苦能忍耐的榜樣。11 那先前忍耐的人，我們稱他們是有福的。你們聽見過約伯的忍耐，也知道主給他的結局，明顯主是滿心憐憫，大有慈悲。」雅各引用舊約的先知，他們是我們的榜樣。”Take the old prophets as your mentors. They put up with anything, went through everything, and never once quit, all the time honoring God. What a gift life is to those who stay the course!” - The Message。面對艱難、面對苦難就是要堅持，要忍耐才能夠明白到生命是何等寶貴。在忍耐的過程中，其實也是一場信心的功課，這功課讓我們經歷更多與主同行的經驗。

E. 反思問題：

1. 當我們為一些困擾的事情祈禱，上帝當然可以讓我們經歷秋雨春雨的恩典，但若果這次的祈禱，上帝靜默無聲，沒有降下秋雨春雨的恩典，你會怎樣理解上帝？
2. 你經歷過上帝靜默無聲的日子嗎？這段日子你如何渡過？
3. 你相信惡人最終會被耶穌審判嗎？
4. 在這個審判裡，你也是其中一個被審判者，你有信心通過這審判嗎？在這等候耶穌再來的日子，你怎樣使自己更有把握通過這審判呢？
5. 你曾否在忍耐的過程中，經歷主的同在？
6. 舊約先知的經歷成為你的榜樣，而你自身的經歷曾否也成為別人的榜樣，讓人能更多經歷主的同在呢？

F. 總結

身邊的人未必知道你所面對的困難、困苦。但不要放棄，繼續堅持，上帝在你身邊。忍耐是一個有時限的鍛練、是一場有公義的審判、是一段經驗主同在的經歷。而我們身邊有不少的雲彩見證，如教會肢體、家人、另一半、更重要有耶穌。他們都是你的同行者，你的榜樣，讓你有力堅持。